

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN  
MADRID: Edición de la mañana...  
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS...  
ULTRAMAR...  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades...  
No se devuelven los originales

AÑO LIII.—NUM. 16.243

Madrid.—Lunes 28 de Julio de 1902

Cinco ediciones diarias

## UN PELIGRO EVIDENTE

La cuestión religiosa en Francia continúa exaltando los ánimos y produciendo tumultos y colisiones. Aquí no tenemos esa cuestión planteada. Las exaltaciones radicales, como no las apoyen los partidos políticos, no producen en ese campo religioso graves conflictos. Lo que pedimos a Roma es bastante modesto para que se consiga, si el gobierno tiene verdadera voluntad de lograrlo y si no se quiere dejar esa cuestión pendiente para dificultar primero la sucesión de los conservadores y después su gobierno.

Pero se darán fuerzas al anticlericalismo si pronto no se llega a un acuerdo con el Vaticano. Estas cosas que afectan a las tradiciones liberales y a los eternos sentimientos son de las que no se pueden aplazar sin incurrir en graves responsabilidades. Que las cosas en el Vaticano vayan despacio no es razón para que no se les comunique ningún impulso desde Madrid. Por aquella lentitud hace falta aquí precisamente mayor actividad. Contestar a todo sin afirmar nada, dejarse mantener por los acontecimientos y entregarse al azar y a la suerte, será como para alargar la vida ministerial; pero es decisivo para perder la autoridad en el gobierno y la misma razón de poseerlo.

No se pide nada excesivo en las negociaciones con el gobierno del Papa; nada que pueda alarmar a los católicos. Lo mismo que pide el gobierno liberal sin conseguir que las negociaciones marchen con algún éxito, pedirían mañana los conservadores al encontrarse con la negociación pendiente.

Y el aplazamiento no puede producir sino lo que falta ahora: ambiente para los radicales y para los revolucionarios.

## POLITICA INTERNACIONAL

### EN HOLANDA

El recelo de que Inglaterra intente dar a la larga un golpe de mano sobre las colonias de Holanda, en desquite del apoyo que esta nación ha prestado a los boers, inquieta profundamente al gobierno de La Haya. Todos los partidos manifiestan unánimes en reconocer que es indispensable pactar una alianza, si se quiere evitar un encuentro con los ingleses. Divergen, sin embargo, las opiniones respecto de la orientación que deben tomar las simpatías de Holanda, pues mientras los católicos defienden la idea de un pacto con Francia y Rusia, los protestantes prohíben decididamente el plan de aproximarse a Alemania. El hecho es que la prensa de aquel país está dando cortas muestras de previsión, aconsejando al gobierno que no se descuide, ¿qué hará el doctor Kuyper, que es el Cánovas de Holanda, y con qué eficacia le secundará su partido?

Indicios muy visibles autorizan a sospechar que el gobierno anda rehacido en acometer asuntos de política internacional. Su mayor empeño consiste ahora en ir destruyendo por todos los medios al partido liberal revolucionario.

En las elecciones recientes el gobierno ha procedido con la falta de escrúpulos que suele caracterizar a los gobiernos españoles en esta materia. Kuyper, que es protestante, se mueve de acuerdo con el partido católico para el exterminio de los liberales. Y lo va consiguiendo.

En las últimas elecciones muy contados candidatos revolucionarios alzaron la voz. En cambio, el núcleo católico de la Cámara popular se ha hecho más denso. El efecto de esta política intransigente y arbitraria no se ha hecho esperar. Ayuntamientos enteros han sido reemplazados en la Neerlanda y todo lo que transiciendo a libertad es objeto de implacable persecución. El gobernador general de las Indias, Pijnacker Hordijk, a quien se reputa como hombre de verdadera competencia en las cuestiones coloniales, se ha visto en el caso de dimitir para librarse de las molestias que le imponía el diario del gobierno por su filiación liberal y su carácter revolucionario. El gobierno parece resuelto a que solamente los conservadores moderados den tono y color a la vida política de Holanda. Ahora bien; como no es posible destruir en poco tiempo lo que las ideas liberales han sembrado en el ambiente nacional, Kuyper y sus aliados los católicos extreman los procedimientos de persecución, recurso que pudiera serles negativo si no se contienen.

Estas querrelas internas desvían la atención del gobierno de las grandes cuestiones internacionales. No parece sino que Holanda dispone de invencibles medios de combate para defender su extenso imperio colonial. Como se ve, la política minúscula de cominerías personales y mezquinismos en Holanda, como en España, un procedimiento gubernamental corriente.

M. B.

## INGENDIO EN LA FERIA DESTRUCCION DE SIETE PABELLONES

En la calle principal del Retiro, donde se celebra la feria de Madrid, estalló esta madrugada, poco después de las tres, un violento incendio que en brevísimo tiempo redujo a cenizas siete instalaciones de las más bellas de aquel paseo.

Empezó el incendio por la instalación de coristas del Sr. Castillo, pabellón que ocupaba el canto sur de los establos de la entrada del Parque por la puerta de Alcalá.

Propagóse el fuego inmediatamente al fogonero del Sr. Ureba, que pudo ser desalojado. Después ardió por completo también el de la fábrica de chocolates La Española, quedando en un momento reducido a cenizas.

La cestería de D. Joaquín Lorenzo, con cuanto tenía en ella, fué pasto de las llamas. También fué destruido por completo el panorama Imperial, propiedad de D. Pedro Escribá, en el que se exhibían vistas panorámicas.

En éste, el daño ha sido mayor que en los otros, por haberse destruido cuanto constituía el espectáculo. Una instalación de géneros de ultramarinos del Sr. Carralero, quedó carbonizada, siendo de mucha importancia las pérdidas.

Un café-restaurant inmediato, propiedad del citado Sr. Carralero quedó también destruido. Solo se ha salvado de esta última instalación una pequeña parte, gracias a los incansables trabajos de los obreros de la primera zona, cuartel de Huerta de Sagura, situado al espal-

das del Retiro, quienes llegaron al sitio del siniestro con el material de incendio, logrando localizarlo.

La primera autoridad que acudió al Parque de Madrid fué el inspector de vigilancia del distrito de Buenavista Sr. Buyó, con dos agentes de la Delegación.

Algo después llegaron el delegado del Congreso Sr. Marsal y varios subalternos suyos. Antes de las cuatro, pudo darse por dominado el incendio.

La causa de que haya ardió tan en poco tiempo ha sido lo ligero y combustible de los materiales empleados en estos pabellones.

Se declaró sumiso a la orden de los prelatos, desvirtuando las frases de dos de éstos, que en el Congreso fueron mal interpretadas. Añade que le fueron expuestas y que las dijo en términos condescendentes, o sea para el caso de que él se opusiera a la unión de los católicos.

Niega que el Congreso tuviera por objeto la formación de un partido, excluyendo a los que existían católicos.

Expone que no asistió al Congreso, porque estimaba que no podría terminar en paz, puesto que no podría prescindir de su carácter de político.

En todos los Congresos, arena, se adelantó algunos pasos en la afirmación de los principios antibiberales.

Se declara tan obediente a las órdenes de los obispos, que afirma recibe sus impresiones con la misma veneración que un hijo recibe las de sus padres.

Califica de desconocedores de la teología y de la política los que no admiten que los obispos puedan intervenir en la política.

Elogia la afirmación del Congreso Católico de que es necesario que los católicos se conviertan en un partido batallón, pues por encima de todo están los intereses de la Iglesia y de la patria.

Entra en detalles acerca de la organización administrativa, censurando la libertad, según la definición de los liberales, y ensalzando el modo como la entienden los católicos.

Manifiesta sentirse muy satisfecho de las manifestaciones de Blasco Ibañeta, Lerroux y Canalejas, que las de los católicos que transigen con los liberales y sus ideas.

Termina dirigiéndose a las señoras, que son las custodias de la fe en el hogar, para que prevengan los males que para ellos implican las ideas liberales.

El discurso ha defraudado las esperanzas de todos, pues mientras se creía que hubiese producido gran sensación, ha resultado incoloro y sin ninguna alusión que la dirigida a los obispos liberales.

El Sr. Nocedal estará aquí hasta fin de mes. El gobernador lo mismo.—REYERO.

## MERCADO DE CARNES

De El Corralor.—(Última hora).—Vacas a 75 y 79 reales arroba. Corderos a 23 3/4 libra. Terneros asturianos y gallegos de 90 a 110 reales arroba; de Castilla de 110 1/2.

Barcelona.—(Por telégrafo).—Bueyes a 2 pesetas carnicera; terneros a 2; carneros a 8 1/2 reales, carnicera; cerdos de Villafranca, superiores a 2 pesetas kilo canal; de Vallés a 2; de Ampurdán blanco a 1,97; de Ampurdán negro a 1,86.

Málaga.—(Por telégrafo).—Bueyes a 1,45 pesetas kilo canal, libre para el comprador; vacas a 1,80; terneros a 2,35, en alza 10 céntimos en kilo con 5 céntimos con la semana anterior; cerdos a 1,63, sin alteración, tendencia al alza.

Valencia.—(Por telégrafo).—Bueyes a 2,12 pesetas carnicera; vacas a 1,75; carneros a 1,63 y a 1,56; cerdos negros a 60 reales arroba y blancos a 61.

También dicho bien informado periódico inserta los precios de muchísimas otras plazas.

## HABLA NOCEDAL

FOR TELÉGRAFO

Santiago 27, 5 L. La reunión se ha celebrado en el teatro. Nada ha podido impedir que hable Nocedal.

Este se muestra muy contrariado por las manifestaciones hechas en el Congreso Católico.

La demanda de localidades ha sido extraordinario, quedando mucha gente sin entrar en el local.

Muchas señoras ocupan localidades.

El Sr. Borobio, cura párroco de San Andrés, hace la presentación de Nocedal.

Se levanta esto y resuena una salva de aplausos.

Empieza con una hermosa invocación sobre las bellezas de Galicia.

En tono humorístico previene al auditorio contra la idea formada sobre los políticos todos, los cuales—dijo—son unos fanáticos.

Agrega que nada quiere y nada pide; tampoco aspira a ser ministro.

Comenta las actitudes que le han supuesto, atribuyendo a los periodistas el dicho de que sería excomulgado por los obispos.

Se declaró sumiso a la orden de los prelatos, desvirtuando las frases de dos de éstos, que en el Congreso fueron mal interpretadas.

Añade que le fueron expuestas y que las dijo en términos condescendentes, o sea para el caso de que él se opusiera a la unión de los católicos.

Niega que el Congreso tuviera por objeto la formación de un partido, excluyendo a los que existían católicos.

Expone que no asistió al Congreso, porque estimaba que no podría terminar en paz, puesto que no podría prescindir de su carácter de político.

En todos los Congresos, arena, se adelantó algunos pasos en la afirmación de los principios antibiberales.

Se declara tan obediente a las órdenes de los obispos, que afirma recibe sus impresiones con la misma veneración que un hijo recibe las de sus padres.

Califica de desconocedores de la teología y de la política los que no admiten que los obispos puedan intervenir en la política.

Elogia la afirmación del Congreso Católico de que es necesario que los católicos se conviertan en un partido batallón, pues por encima de todo están los intereses de la Iglesia y de la patria.

Entra en detalles acerca de la organización administrativa, censurando la libertad, según la definición de los liberales, y ensalzando el modo como la entienden los católicos.

Manifiesta sentirse muy satisfecho de las manifestaciones de Blasco Ibañeta, Lerroux y Canalejas, que las de los católicos que transigen con los liberales y sus ideas.

Termina dirigiéndose a las señoras, que son las custodias de la fe en el hogar, para que prevengan los males que para ellos implican las ideas liberales.

El discurso ha defraudado las esperanzas de todos, pues mientras se creía que hubiese producido gran sensación, ha resultado incoloro y sin ninguna alusión que la dirigida a los obispos liberales.

El Sr. Nocedal estará aquí hasta fin de mes. El gobernador lo mismo.—REYERO.

## CRÓNICA ASTURIANA

### ESPERANDO AL REY

El tema que hoy priva en todas las conversaciones es la próxima visita a Gijón de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII.

Un telegrama de la A. tenia Fabra que hoy publica *El Noroeste*, anunciando la posibilidad de que el joven Monarca permanezca en esta villa desde el 4 al 7 de agosto, ha despertado considerablemente los temores que comenzaban a extenderse de que D. Alfonso no se detendría aquí más que el tiempo indispensable para desembarcar y tomar el tren que habría de conducirle a Oviedo o a Ovadonga.

No basta esto—se decía—es preciso que el Rey aprecie los progresos, el porvenir y las necesidades de este laborioso pueblo, que tan gratos recuerdos encierra para la reina abuela la doña Isabel II y que tan querido fué para el malogrado D. Alfonso XII. El Rey no puede venir de pasada a Gijón como a país extranjero, cuyos intereses nada en realidad podrían afectarle, sino que ha de tener especialísimo interés en observar el creciente desarrollo de una población que todo lo debe

a sí misma, que está ajena a las odiosas lides políticas, que en medio de su constante luchar en el trabajo guarda grandes respetos a la memoria de aquellas augustas personas de la real familia que un día le honraban, como doña Isabel II, inaugurando una línea férrea, y otro viéndolo, como D. Alfonso XII, en íntimo consorcio con el pueblo.

Aun se recuerda con verdadero delirio el verano de 1852, en que arrancaba de Gijón la primera locomotora del ferrocarril de Langreo, al que dió poderoso impulso doña Isabel II, quien se alojaba en la magnífica posesión que en Contruense conserva, con lealtad por las personas que entonces formaban la familia real, patentizando en ellas la cariñosa hospitalidad de los gijoneses, siempre inagotable.

Y en este sentir, las opiniones coinciden con la modestísima mía, ya manifestada en mi última crónica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y se esperaba que el augusto huésped, atento a estas consideraciones y muy principalmente a las que le dicta su condición de soberano, habría de procurar dar satisfacción cumplida a este gran pueblo de trabajadores, que maltrcho por todos, son de esperanza como los presos cuando les ilumina una nueva aurora.

Y no es que estas manifestaciones de respeto en unos y de amor en otros, sean caros de miras egoístas, no; Gijón es, en realidad de verdad, uno de los pueblos de España que no precisa de mercedes; ni las solicita hoy ni las solicitó nunca.

Gijón es por sí misma una plaza mercantil e industrial de primer orden. Más por esta causa, por la aglomeración de industrias y comercios en ella, necesita nuevas y mejores vías de comunicación, reformas prácticas en su puerto, facilidades a su comercio de cabotaje, a fin de dar expansión a esta producción, que es hoy cuantiosa, y que mañana podrá llegar a ser incalculable.

Y estas que ahora a la ligera apunto, no son mercedes, sino formas de ejercer la protección que está obligado a dispensar el Estado a aquellos pueblos que, como Gijón, constituyen por razón de su movimiento fabril y comercial una gran aurora.

Esto que pedirá Gijón al Rey no es favor sino estricta justicia, justicia a la que pueden aspirar los grandes pueblos productores.

Don Alfonso XIII encontrará en el nuestro un pueblo cariñoso, que le mostrará todo cuanto es y cuanto vale, con la austeridad del sacerdote del trabajo.

Le llevará a sus numerosas fábricas, le mostrará sus variados productos, le mostrará sus nuevas industrias en preparación, su admiración, sin decidido propósito de ello, des- envolviendo así el este gran esfuerzo humano que ha convertido en pocos años a una antiquísima aldea en una de las más florecientes y populosas poblaciones del litoral cantábrico.

El recibimiento será solemne, respetuoso y dignísimo.

De él puede dar idea, recordando las personas que constituyen la Comisión encargada de organizarlo y de los cuales ya tienen conocimiento por telégrafo los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Presidente, el ex alcalde D. Eduardo Marina.

Y son vocales los señores: Don Luciano Solache, presidente del Círculo Mercantil e Industrial.

Don Alfredo Santos, presidente de la Cámara de Comercio.

Don Florencio Rodríguez, presidente y director gerente del Banco de Gijón.

Don Joaquín Juliana, banquero.

Don Aquilino Suárez Infesta, presidente del Casino de Gijón.

Don Valentín González, naviero.

Don José Menéndez, diputado provincial y presidente de la Asociación de Propietarios.

Don Claudio Delgado, representante de la importante Sociedad «Gijón Industrial».

Y D. Florencio Valdés, por la prensa local, como director propietario del periódico diario *El Comercio*.

Con estas respetabilísimas personalidades están representadas todas las fuerzas mercantiles e industriales de esta villa que acudirá a recibir al Monarca y se disponen a festejarle con la plantarita, espléndida y el gusto proverbial que tanto distingue a los hijos de Gijón.

Enitto García de Paredes. Gijón 27 de julio de 1902.

## NOVILLADA ACCIDENTADA

FOR TELEFONO

Barcelona 27, 11,35 m.

La novillada celebrada en la plaza nueva ha sido desdichada.

Los toros de Torres Arribas, bravos y voluntarios.

Las cuadrillas, malas, excepción de Gales, que se mostró valiente en el último toro.

Los picadores se negaban a arrojarse a los cornopistas.

Por este motivo hubo que aplicarseles banderillas de fuego a los toros.

El público se arrojó al redondeo para matar al toro, resultando volteados algunos espectadores.

Otros acometieron al Gordito, quitándole la mulata, apaleándole y obligándole a refugiarse en la enfermería.

Se arastraron 15 caballos.—FIGUEROA.

## FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

La *Gaceta* ha publicado un real decreto cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo 1.º Los alumnos autorizados por la tercera disposición adicional del real decreto de 20 de julio de 1900 y por la real orden de 25 de setiembre del mismo año, para continuar los estudios de la Facultad de Filosofía y Letras por el antiguo plan de 13 de agosto de 1890, que en el actual año académico no los hubieren terminado, podrán hacerlo así en el curso próximo por *enseñanza no oficial*.

Art. 2.º Során de abono para la Sección de Letras de la Facultad de Filosofía y Letras las asignaturas de paleografía, latín vulgar y de los tiempos medios y bibliografía, y para la Sección de Historia, las de arqueología y numismática y epigrafía, aprobadas en la suprimida Escuela Superior de Diplomática.

Art. 3.º Las enseñanzas de paleografía y latín vulgar y de los tiempos medios y literatura española (curso de investigación) y bibliografía de las Secciones de Letras de las Universidades de Barcelona, Granada y Salamanca, y las de arqueología y numismática y epigrafía de las Secciones de Historia de las Universidades de Sevilla y Zaragoza, cuya enseñanza oficial ha de comenzar a darse en el próximo año académico, se encomendarán hasta su provisión definitiva, y en la forma establecida en el artículo 6.º del real decreto de 13 de setiembre de 1900, a cátedráticos numerarios o doctores en la Facultad de Filosofía y Letras que posean a la vez, lo mismo aquellos que éstos, el título de archivero, bibliotecario y arqueólogo, ó tengan aprobadas en establecimiento oficial las enseñanzas que les vayan a ser encomendadas, a cuyo fin los claustros de profesores formularán en la segunda quincena de setiembre la oportuna propuesta en ternas. Estos profesores percibirán 1.000 pesetas anuales cada uno, siempre que tengan alumnos oficiales matriculados con efectos académicos y den la correspondiente enseñanza.

Art. 4.º Para poder optar, por traslación, concurso ó oposición a las cátedras de las

ya no me acuerdo. Además, a otros tiempos otras costumbres y...

¡Atención!—dijo Brune.

De Sommes volvía con los soldados.

¿Los chuanes?—preguntó Augereau.

¿Quiéres ser dueño de Goussou dentro de dos horas?—dijo de Sommes al coronel.

¿Pardiez! Están allí los chuanes?

Consiente en sacrificar veinte hombres y yo te prometo una victoria completa.

Augereau reflexionó un momento.

¡Sí! Pero mandaré yo mismo esos veinte hombres. ¡Brune! Toma el mando de la columna y tú, ciudadano, ponte a mi lado. ¡Vamos! Veinte hombres de buena voluntad para hacerse matar con su coronel.

Cincuenta hombres salieron de las filas, de entre los cuales escogió Augereau.

—A la primera señal que veáis de incendio sobre la colina—dijo de Sommes al comandante—avanzad a paso de carga porque nosotros estaremos ya detrás de los chuanes para cogernos entre dos fuegos.

El comandante hizo un gesto afirmativo.

El coronel, el espía y los veinte soldados desaparecieron por entre los matorrales.

Así transcurrió media hora de silencio y de ansiedad.

Resonó un tiro, solo, aislado, que parecía haberse disparado detrás de la casa del doctor.

Después de este disparo, resonó un segundo. Brune bramaba de impaciencia, volviéndose a sus soldados, sin atreverse a obrar, porque las órdenes del espía habían sido sancionadas por el coronel.

Pocos momentos después resonó una descarga cerrada, y gritos conocidos de los chuanes resonaron en lo alto de la colina.

En aquel momento se vieron las llamas de un incendio.

¡Adelante!—gritó Brune, precipitándose sobre el fuego.

Los soldados se lanzaron llenos de ardor por el mismo sitio que había tomado su jefe, recibiendo repentinamente una lluvia de balas de los chuanes, que emboscados tras los matorrales hicieron gran destrozo en las tropas republicanas.

Los chuanes empezaron, sin embargo, a retroceder, bien fuese por cálculo ó por ceder al ímpetu de sus enemigos, replegándose en el alto de la colina donde estaba situada la casa del doctor. Los chuanes habían escalado la tapia, parapetándose en el patio.

Brune llegó al frente de la puerta a la cabeza de sus soldados, buscando el punto por donde debía dirigir el ataque. En aquel momento resonó un grito sonoro y burlón, presentándose Augereau negro de pólvora y cubierto de sangre.

—¿Y él que te acompañaba?—preguntó Brune precipitadamente.

—¡Muerto ó herido!—contestó Augereau.

—¡Pero desaparecido! ¿No es verdad?—dijo Brune con cólera.

—Le he visto caer a mi lado. En cuanto a hacer tracción no la hacía, porque nos ha hecho coger a los chuanes por retaguardia. Suceda lo que quiera, ordeno que se le respete. Ahora se trata de tomar esa bicoca; manda formar las columnas de ataque y adelante. ¡Viva la nación!

—¡Viva la nación!—gritaron los soldados blandiendo sus armas.

El fuego de fusilería se reanudó más vivo.

Eran ya las diez y media de la noche: el doctor corría de celda en celda calmando a aquellos desgraciados atacados de locura y que estaban sufriendo un acceso furioso por el ruido, los gritos, las detonaciones y el tumulto.

Sólo la señorita de Morandes continuaba durmiendo.

En aquel terrible momento sonó en el corredor ruido de pasos, abriéndose bruscamente la puerta, dando entrada a un hombre con la cara empedregada por la pólvora y las ropas desgarradas y ensangrentadas.

—¡Señor de Sommes!—dijo Blanca.

—Sí, yo soy—contestó el conde rápidamente.—No temáis nada, yo os salvaré. Los azules serán vencedores, pero yo he tomado todas mis precauciones. Esperadme, no os mováis; no llegaré hasta aquí. No deis un grito y esperad.

El conde hizo un movimiento para lanzarse fuera; pero en aquel instante la señorita de Morandes había despertado de su letárgico sueño. Su vaga mirada recorrió cuanto la rodeaba, oyendo los gritos y los disparos de los fusiles, cada vez más cerrados.

De repente quedó fija su mirada, su fisonomía se animó rápidamente y antes que ninguno de los presentes hubiese podido enterarse de que había despertado se levantó de la cama y derribó por la fuerza de la im-

—¡Oh!—dijo Blanca con acento convencido.—El señor de Sommes es el hombre más generoso que hay en el mundo.

—Señalita es necesario que os deje, los momentos son preciosos. Cambiad de traje y estad dispuestas a todo; no salgáis de esta casa, encerráos, e—perad los acontecimientos hasta que el conde os encuentre aquí.

La religiosa hizo un gesto afirmativo. El aldeano cogió su sombrero y echó a andar deteniéndose al llegar a la puerta, diciendo:

—Señorita, quizás yo muera esta noche. Si muero, de Sommes habrá perdido su mejor amigo.

Cuando Blanca se quedó sola se puso de rodillas sacando de su seno un medalloncito que encerraba un bucle de cabellos:

—¡Carlos!—dijo.—Vos a quien el obispo de Vannes me había prometido y a quien he podido considerar como el esposo que me reservaba el Señor; sed testigo de los sentimientos que se abrigan en mi corazón. ¡Carlos, yo os amo y no amo más que a vos! ¡Si fuisteis culpable y criminal, que Dios me lo perdone porque os amo aún: si sois inocente y estáis en el cielo, ved mis sufrimientos y rogad por mí!

Después se levantó dirigiéndose hacia la casa, encontrándose con el doctor Harman que decía:

—¡Ah! hija mía, os estaba buscando.

—¿Qué hay, doctor?—preguntó Blanca.

—Que esta misma noche Goussou será probablemente destruido, saqueado, incendiado y arruinado. Los azules y los chuanes se encontrarán aquí. He recibido orden de armar la aldea y resistir al enemigo. ¿Pero cuál es este enemigo? ¡Yo amo a mi país y amo a mi rey!

—Esperad en Dios, doctor.

—Es que la orden del Comité es terminante. El jinete que me la ha traído hace un momento tiene el aspecto de un foragido. ¿Qué va a ser de nuestros pobres enfermos? Rehúsar el obedecer es arriesgar mi cabeza.

—¡Avisad a los vecinos que se dispersen por el campo, llevándose lo mejor que puedan.

—¡Hija mía, ya lo he hecho. La aldea entera está ya desierta. Nos quedaremos nosotros solos.

—¡Dios nos protegerá!—dijo la religiosa levantando los ojos al cielo.

## XXIV Roquefort.

Cuando salió del jardín del doctor Harman el misterioso enviado del conde de Sommes, desapareció en el frondoso bosquecillo que había delante de la tapia.

Oculto por su espeso ramaje llegó hasta una plazoleta, en la cual hizo alto mirando en su derredor.

Se produjo un ligero ruido entre el ramaje y apareció un hombre, preguntando:

—¿Qué has hecho, Roquefort?

</

Los libros de Letras e Historia de la Facultad de Filosofía y Letras que pertenecían a la suprimida Escuela Superior de Diplomática...

INCENDIO

Se tienen más noticias acerca del voraz incendio declarado en Puebla de Boleña...

El aspecto de la población es hoy ya normal por falta de gente.

El mercado que ordinariamente se verifica, ha estado esta mañana así como muy concurrido...

El aspecto de la población es hoy ya normal por falta de gente.

Salimos ahora los con dirección a Padrón.

La salud de Eduardo VII

El parte recibido del yate real Victoria and Albert, redactado esta mañana por los médicos...

La butaca en que reposa está provista de ruedas para conducir el enfermo a los sitios que más le agraden.

NOTAS MUNICIPALES

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Espectáculos...

Fuó aprobada por los reunidos la lista de la compañía que bajo la dirección artística de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza actuará en el teatro Español durante la próxima temporada...

También se reunió la Junta de Sanidad, tomando el acuerdo de presentar una moción al alcalde interesando sean retiradas las licencias de los puestos de leche...

La fiesta del Apóstol

Acaba de terminar la procesion del Patronato.

La CUESTION OBRERA

Acaba de terminarse el mitin de la Sociedad de obreros en hierro y metales.

El nuncio

El nuncio, acompañado por el gobernador y el alcalde, paseó anoche a pie por la Alameda.

El representante diplomático del Papa fué saludado con respeto por cuantas personas encontraron al paso...

Peregrinación

Se ha puesto en marcha la peregrinación organizada a Padrón.

Mitin

El día 30 del mes actual se celebrará a las ocho de la noche un mitin en el teatro Principal organizado por la Sociedad obrera de resistencia.

El mercado que ordinariamente se verifica, ha estado esta mañana así como muy concurrido...

La población

El aspecto de la población es hoy ya normal por falta de gente.

En marcha

Salimos ahora los con dirección a Padrón.

La salud de Eduardo VII

El parte recibido del yate real Victoria and Albert, redactado esta mañana por los médicos...

La butaca en que reposa está provista de ruedas para conducir el enfermo a los sitios que más le agraden.

NOTAS MUNICIPALES

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Espectáculos...

Fuó aprobada por los reunidos la lista de la compañía que bajo la dirección artística de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza actuará en el teatro Español durante la próxima temporada...

También se reunió la Junta de Sanidad, tomando el acuerdo de presentar una moción al alcalde interesando sean retiradas las licencias de los puestos de leche...

La fiesta del Apóstol

Acaba de terminar la procesion del Patronato.

La CUESTION OBRERA

Acaba de terminarse el mitin de la Sociedad de obreros en hierro y metales.

El nuncio

El nuncio, acompañado por el gobernador y el alcalde, paseó anoche a pie por la Alameda.

El Solano, albanil, y Torralbo, agricultor de Jerez.

Muerte de un pintor

Ha fallecido el ilustre pintor Georges Vibert.

LA PESTE Y EL COLERA

Según telegrama de El Cairo, ayer en Egipto ocurrieron 19 invasiones de peste, de las cuales 16 en Alejandría.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 28

Table with financial data including FONDS PUBLICOS, OBLIGACIONES, and CAMBIOS.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 28 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores.

LA VIDA EN PARIS

El embajador de España

En el sudexpreso ha llegado el Sr. Leon y Castillo, recibido en la estación por todo el personal de la embajada...

Collar de perlas

Han sido detenidos tres extranjeros, un cubano, un chileno y un español, en el momento en que intentaban vender un rico collar de perlas.

Toros en Francia

En Nimes se ha verificado hoy la primera corrida de toros, asistiendo unas 8.000 personas.

Muerte de un pintor

Ha fallecido el ilustre pintor Georges Vibert.

LA PESTE Y EL COLERA

Según telegrama de El Cairo, ayer en Egipto ocurrieron 19 invasiones de peste, de las cuales 16 en Alejandría.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 28

Table with financial data including FONDS PUBLICOS, OBLIGACIONES, and CAMBIOS.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 28 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores.

LA VIDA EN PARIS

El embajador de España

En el sudexpreso ha llegado el Sr. Leon y Castillo, recibido en la estación por todo el personal de la embajada...

Collar de perlas

Han sido detenidos tres extranjeros, un cubano, un chileno y un español, en el momento en que intentaban vender un rico collar de perlas.

Toros en Francia

En Nimes se ha verificado hoy la primera corrida de toros, asistiendo unas 8.000 personas.

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA

3 por 100 franceses, 100 32.-5 por 100 italiano, 102.05.-3 por 100 portugués, 29.27.-4 por 100 turco C, 25.10.-Exterior español, 80.85.-Río Tinto, 1.077.-De Beers, 583.-Randmines, 295.-Goldfields, 209.-East Rand, 221.-Nortés, 179.-Alicante, 277.-Mossamedes, 17.25.-Mozambique, 41.50.-Oceana, 37.50.-Transvaal G. L., 140.50.-Zambeo, 18.

MERCADO DE METALES

Cobre, 52 1/2 Tonel. Calma. Plomo, 11 1/8 Tonel. Pesado. Zinc, 18 1/2 Tonel. Calma. Hierro, 56 cbel. 1/4 Tonel. Plata, 26 pen. 5/16 onza. Calma.

EL CRIMEN

Llegada de los detenidos en el Havre

Conforme se había anunciado, esta mañana llegaron a Madrid los encubridores de Ceclia.

El hecho de no traer los trenes expresos coches de segunda clase, hizo que ayer reinara alguna duda sobre el tren en que habían de llegar los detenidos.

Ya de madrugada se tuvieron noticias de que venían en el descendente número 2, que tiene señalada la entrada en Madrid a las 7.32 de la mañana.

El inspector Sr. Pomés, dispuesto a que los detenidos llegaran a Madrid cuanto antes, había tomado pasaje de primera clase.

La llegada

A la hora en punto fijada entró en la estación del Norte el tren, trayendo a Garreta, Iglesias y la mujer de Ceclia.

Garreta e Iglesias venían en un departamento, entre una pareja de la Guardia civil.

Eulalia Espigas en otro, acompañada del inspector Sr. Pomés.

Las ventanillas de los respectivos departamentos traían echadas las cortinillas para evitar la inspeccion de los curiosos.

En el andén no había más gente que la de ordinario, reuniéndose, tan pronto como paró el tren, junto al coche donde venían los corredores.

Los tres detenidos fueron bajados por la portezuela opuesta a donde estaba el público.

La primera que echó pie a tierra fué Eulalia Espigas. Es una mujer de pequeña estatura; vestía un sencillo traje negro y sombrero con grandes plumas.

Acompañada del inspector de la estación, D. Antonio Pérez, se dirigió al coche programado que había de conducirla a la cárcel de su sexo.

Detrás marchaban Garreta e Iglesias, unida la mano derecha de aquél con la izquierda de éste por una fuerte esposa.

Cada uno llevaba debajo del brazo un pequeño bulto con ropa.

Francisco Garreta representaba unos treinta y tantos años, y sin ser un hombre simpático no tiene tampoco ese aspecto tético con que aparece en los retratos. Traía traje de alpaca negro.

Jaime Iglesias va completamente afeitado, y es mucho más joven que su compañero. Vestía chaqueta gris y pantalón a cuadros.

A un lado y otro de los dos corredores se pusieron el delegado Sr. Puga, el inspector que ha venido con ellos desde el Havre y la pareja de la Guardia civil.

Seguidos de unos cuantos curiosos fueron a tomar los coches preparados, que eran dos omnibuses de los que hacen el servicio a las estaciones.

A la cárcel

En uno de los coches montó Eulalia Espigas con el Sr. Pomés.

En el otro, Garreta e Iglesias con el delegado del distrito del Hospicio y la pareja de la benemérita.

En el trayecto hasta la cárcel, la mujer se mostró bastante abatida.

Garreta, fijándose en las calles que el coche recorría, exclamó: «Barcelona es más bonito que Madrid».

Próximamente un cuarto de hora después ingresaban en las respectivas cárceles los encubridores de Ceclia Anzar.

Eulalia quedó instalada en una habitación del piso segundo, que antes fué taller de la benemérita, y ahora se ha habilitado para celda. Tan pronto como se vio sola rompió en amargo llanto, lamentándose de su situación.

También Garreta prorrumpió en llanto al ser conducido a una de las celdas de incomu-

nicación que hay en la planta baja de la prisión celular.

Los dos hombres y la mujer han quedado en la más rigurosa incomunicación, habiéndose avisado en seguida su llegada al juez instructor de la causa Sr. Ortega Morejon.

Como ha hecho el viaje

El Sr. Pomés se encargó de los detenidos en el Havre, firmando el correspondiente recibo de entrega a las autoridades de aquella población.

Dos agentes franceses fueron con ellos hasta París.

En este punto el Sr. Pomés quedó solo con los detenidos.

En Irún y San Sebastián había bastante gente en el andén con objeto de ver a los detenidos.

Al llegar a San Sebastián se separó a la mujer y a los dos hombres, colocándolos en la disposición que han llegado a Madrid.

Garreta e Iglesias se han pasado el viaje recorriéndose mutuamente y echándose en cara respectivamente el haber tomado el dinero de la Ceclia.

El atestado

Han sido tantas las diligencias practicadas, que el atestado hecho por el Sr. Pomés forma un volumen de más de cincuenta pliegos.

De lo que durante todo el día se ha dicho con más o menos verosimilitud sobre las declaraciones de los encubridores, muy bien pudiera resultar lo siguiente:

Jaime Iglesias encontró a Ceclia Anzar en Sans, y habiendo solicitado ésta un alojamiento, la encaminó a la fonda de Europa.

Se metieron en un coche y se dirigieron al hotel, mostrándose ella durante el camino como una mujer algo libre y poco recatada con aquel individuo, al cual había conocido poco antes.

Ya en la fonda, conoció Ceclia a Francisco Garreta.

Trabó también amistad con éste y los indios que deseara ir a comprar unas alhajas.

Entonces Garreta, con el fin de cobrar una comisión del 25 por 100, fué a La Estrella de Oro, avisando al dueño de la joyería de los deseos de la viajera.

Más tarde fueron con Ceclia a la joyería, compraron las alhajas y regresaron a la fonda.

En esto llegaron los periódicos de Madrid relatando extensamente el crimen cometido en el número 45 de la calle de Fuencarral.

Iglesias dice que al conocer por este medio el suceso, y recordando haber visto buena cantidad de dinero a la mujer a quien había acompañado, empezó a sospechar de que ella fuera la autora del asesinato del Sr. Pastor y así se le manifestó, diciéndole:

«Tú eres la que has dado muerte a ese señor de Madrid».

Ella negó y se limitó a contestar que estaba tranquila, pues si la detenia pronto tendrían que ponerla en libertad al convencerse de que nada mal había hecho.

Iglesias cuenta que hizo presente igualmente su sospecha al dueño de la fonda, y al mismo tiempo su deseo de denunciar a aquella mujer.

Tal vez convencido el fondista de que era la viajera la autora del crimen, les mandó que la sacaran de su casa.

Garreta, Iglesias y Ceclia fueron de taberna en taberna hasta llegar al merendero conocido por la Casa de Verdura.

Allí dejaron a Ceclia en un comedor, marchándose ellos a divertirse a Miramar.

Al cabo de un rato volvieron al merendero, y dicen que encontraron a Ceclia echada sobre un diván y con una botella de Champagne sobre una mesa que tenía delante.

La proposición de un coche y Garreta la llevó a su casa, despertando a Eulalia para que en su cama se acostara Ceclia.

De madrugada, cuando Eulalia que, estando Ceclia sumida en un profundo sueño, empezó a inquietarse y dar vueltas, oyendo que decía:

«¡Pepe! ¡Juan! ¡Marta! ¡Ya está! ¡Aquí! ¡Dinero!».

Y algunas otras palabras que no pudo entender.

Eulalia participó esto a su marido, el cual la dijo que no tuviera ningún cuidado, porque aun dado el caso de que la hubiese fuera la criminal, como ellos no se habían metido en nada, nada podía ocurrirles.

Al levantarse Ceclia, Garreta ya había salido de casa, explicando aquella a Eulalia que venía huyendo de su familia porque la quería matar y expresando sus deseos de que la buscaran un coche para poder marchar e internarse en Francia.

Iglesias acompañó a Ceclia no se sabe si hasta la misma estación o sólo hasta la Central, recomendando a la viajera a un mozo de estación.

Lo que no aparece muy claro, según hemos oído, es el dinero que de ella han recibido y cuándo se lo entregó.

—¿Qué es ello? —La fortuna de los Niorres recae por mitad en Blanca y Leonor; tú no puedes casarte con las dos y no tendrás, por lo tanto, más que la mitad de esa fortuna. —Leonor permanecerá en el convento, profesará y será válida su renuncia a la herencia. —Pero si el vizconde de Renneville escapa de Pick, siendo a éste el que ella ama... Debieras haber echado el anzuelo a Leonor. —Me gusta más Blanca. —Entonces piensa en el vizconde. —Mañana estaremos en el mar. ¿Quién puede prever los accidentes de una travesía? Un paso dado en falso al embarcarse o al desembarcar... Una verga que se quiebra... Una cuerda que se rompe... Una ola que os arrastra... Roquefort miró a su compañero diciéndole: —Efectivamente, tienes mucho talento. —¿Qué hora es?—preguntó de repente el conde. —Las cinco. —El ataque debe ser a las diez. ¿Has avisado al comodoro que las baterías de angostura estén guardadas esta noche por un solo batallón? —Sí. —¿Y qué ha contestado? Roquefort se abrió la blusa, sacando del bolsillo un fajo de billetes del Banco inglés. —¡Bien!—dijo el conde, brillándole la mirada.—¿Y el stoop? —Estará esta noche en la punta de Saint-Pabu. Los hombres de la tripulación tendrán una canoa a nuestra disposición. —¿Están bien tomadas todas las precauciones? —¡Todas! —¿Qué marcha seguirán los chuanes? —Los matorrales y las veredas, esperando a las diez el paso de los azules? —¡Buena, pues aquí a las nueve! ¿Está todo comprendido? —Perfectamente. —Pues en marcha. —Piensa en el vizconde. —Está tranquilo. Pick no se cansa; todos los descamisados tienen sus señas. Además, si nosotros salimos adelante esta noche, el vizconde puede hacer lo que quiera. Los dos hombres se separaron, siendo el primero que partió de Sommes, con el

por una pendiente llegó a la carretera de Brest. Roquefort desapareció también entre la espesura. En aquel momento se produjo un pequeño ruido, apareciendo lentamente una cabeza entre el follaje, murmurando con voz trémula: —¡Roquefort! ¡Roquefort! ¡El Roger del asunto Niorres! ¡El que se ha atrevido a tomar mi nombre! ¡Mi enemigo! ¡El agente de Pick! ¡Ah, esta vez creo que tengo en mi mano todos los hilos de la intriga! ¡Manos a la obra! Y se dirigió cautelosamente en la misma dirección que llevaba el seide del conde de Sommes. XXV El combate de noche. En el momento en que daban las nueve de la noche el cielo estaba cubierto de sombrías nubes. En Gouesnou no había fuego alguno porque todos los habitantes habían huido. Únicamente estaba habitada la casa del doctor Harmant. Blanca había contado a su hermana la visita del misterioso enviado del conde de Sommes, decidiendo ambas decirse al doctor. —Partiré con vosotras—contestó—si mis enfermos pueden venir conmigo; si no, yo me quedo aquí con ellos. —¡Buiremos todos!—contestó Blanca.—El conde me ha mandado a decir que podía proteger nuestra marcha. Empezaron los preparativos de fuga y el cambio de trajes. El doctor estaba sentado en el cuarto que ocupaba la señorita de Morandes, que entonces dormía profundamente, absorto en sus pensamientos. Blanca y Leonor, vestidas de aldeanas, con Berta y Maruja, se presentaron en el umbral, diciendo Leonor: —Y bien, doctor, ¿qué habéis resuelto de la señorita de Morandes? —¡Nada, es imposible transportarla! ¡Que sea lo que Dios quiera! —Además—siguió diciendo Leonor,—yo no puedo creer que si la enferma cae en poder de los azules vayan a hacerla daño. ¿Quién se atrevería a meterse con una pobre

—Olvidáis que las religiosas, vuestras hermanas y compañeras, han sido asesinadas por los descamisados nauteses. —Si el conde de Sommes—siguió diciendo—no puede cumplir su promesa de salvarnos, aquí pereceremos todos esta noche en esta casa. ¿Por qué no habéis querido obedecerme? ¿Por qué no os habéis marchado con los aldeanos? —¿Porque no queríamos abandonaros!—dijo Blanca enérgicamente. —Pues yo no abandonaré a mis enfermos, porque no pueden huir. —¡Todos nos quedaremos aquí! ¡Que Dios nos proteja!—dijo Leonor. El doctor volvió la cabeza para no responder. —¡Ah!—dijo Maruja.—¿Habéis oído? —¿El qué?—preguntó el doctor. —Los gritos de los chuanes. Todos prestaron atención. —¡Oigo ruido de pasos en el jardín!—dijo Blanca. El doctor levantó los ojos al cielo. Leonor cogió a Berta. Daban las diez. Reinó un profundo silencio, que fué interrumpido por una descarga de fusilería. —¡Recemos!—dijo Blanca con energía. Una hora antes avanzaba una columna de soldados al mando de un coronel y un jefe de batallón. Al llegar al pie de la colina sin haber sido atacada, la columna se detuvo a la voz del coronel, que decía: —¡Alto! Los soldados quedaron inmóviles sin pronunciar una palabra. —¡Dí, Brune—preguntó el coronel dirigiéndose al jefe del batallón,—¿es aquí donde tenemos que pararnos para evitar una emboscada? —¡Sí, coronel—contestó el comandante,—si el que nos ha dado aviso de la posición de los chuanes no nos ha engañado. —¡Bah! ¡Crees acaso que se habría atrevido a burlarse de los soldados de la república? —¡Creo a ese hombre capaz de todo! Esta conversación se mantuvo en voz baja. —¡Hum!—murmuró el coronel.—¿Si yo supiese que ese perro nos hacía traición, le metía un poco de plomo en la cabeza! ¡Hazle venir! El comandante Brune llamó a un soldado, dándole órdenes. Algunos momentos después

el ciudadano Sommes se presentaba entre dos granaderos. —Ciudadano Augereau—dijo sin esperar a que le preguntasen,—tú responderás al Comité del tratamiento que has tenido conmigo. —¡Ta, ta, ta!—dijo el coronel sin cuidarse de aquella amenaza.—Los traidores no son raros en los tiempos que corren, y yo he debido tomar mis precauciones. Además, ¿qué tienes que decir? Has hecho el camino en compañía de buenos muchachos, verdaderos patriotas. —¡Centinelas de vista! —Para impedir que cayeras en alguna emboscada. —¡Oh!—dijo el ciudadano Sommes, lanzando una dura mirada sobre el comandante. —Ya sé de quién tengo que quejarme. Brune le volvió la espalda despreciativamente. —Aquí no estamos para entretenernos en charlar—dijo el coronel con tono imperativo.—Escucha, ciudadano; tú te has encargado de informarnos sobre la posición del enemigo; cumple tus promesas, porque si no, aunque tengo muy buen carácter, te a través de parte a parte; ¿me entiendes? Sommes miró fijamente a Augereau. —Tu amenaza es inútil—dijo,—lo que he prometido hacer lo haré, no porque me infundias temor, sino porque quiero obrar así. —Entonces marcha delante y explora la carretera—dijo Augereau.—Y vosotros, granaderos, ¡atención! no os separéis del ciudadano y acordados de la consigna. Sommes no se dignó contestar una palabra, colocándose él mismo entre los dos granaderos, dirigiéndose lentamente hacia la aldea. El coronel y el comandante seguían a poca distancia, a la cabeza de la columna. —Ne creo que ese hombre nos haga traición—dijo Augereau inclinándose hacia Brune. El comandante hizo un gesto de duda. —Acuerdate de lo que Fouché nos dijo del conde de Sommes en 1785, después de nuestro viaje a Saint-Nazaire, cuando fuimos en busca de la linda niña, de la cual no pudimos tener nunca noticias. ¡Refresca tus recuerdos y dime después si tienes confianza en el ciudadano Sommes! —¡Ah! ¡Bah! Haces tanto tiempo de eso, que

Individuo que no parece

Ya Garreta, Iglesias y Eulalia Espigas en París, conciben a un sujeto llamado Cordier...

El matrimonio Garreta-Espigas

Se dice que la avenencia entre los dos conyugues no era muy perfecta a causa del carácter dominante que él tiene.

El Juergado

A las diez se presentó en el Cárcel Modelo el Juzgado instructor de la causa.

Los detenidos

El Sr. Ortega Morejon prosiguió en seguida a la indagatoria de los dos detenidos, comenzando por Garreta.

Además dice Garreta que Eulalia acababa de heredar una cantidad que excedía de 8.000 pesetas, cuyo dinero fué lo que le sugirió la marcha a América.

Autos de procesamiento

A las diez y media, noticioso el Juzgado de que Eulalia Espigas había manifestado deseos de declarar cuanto antes, suspendió la diligencia y después de un breve descanso se examinó a la Cárcel de Mujeres.

Antes de marchar notició a Garreta 6 Iglesias el auto de procesamiento, retirando a director de la prisión, Sr. Millán Astray, las ordenes para que se mantuviera la incomunicación de los detenidos.

A ULTIMA HORA

Después de las siete de la tarde el Juzgado sale de la Cárcel de Mujeres, habiendo sometido a Eulalia a una laboriosa indagatoria.

Se dice que entre esta y Cecilia se ha celebrado un cartero para poner en claro el extremo de si Eulalia sabía el hecho de que la autora del crimen había comprado el silencio de los dos comisionistas.

En el careo ha podido muy bien ocurrir que Cecilia Aznar se mostrara conforme en que nada había hablado de esta particular con Eulalia y por consiguiente pudo ignorarlo.

Lo cierto es que antes de salir el juez levantó la incomunicación de Eulalia Espigas, manteniendo la de la Cecilia.

Acto seguido el Sr. Ortega Morejon, acompañado del actuario, se dirigió a la Cárcel Modelo, donde continuaba a última hora.

La cuestión del pimentón

Se han calmado los ánimos. La guerra y ciudad han recobrado esta mañana su vida ordinaria.

La Lonja y la plaza de Abastos están surtidas de frutas y hortalizas.

Han desaparecido los grupos de huertanos. Han sido puestos en libertad la mayoría de los huertanos detenidos.—FRUTOS.

Protesta

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Protestamos de que se suponga que interviene la policía en la actitud de los huertanos respecto de la cuestión del pimentón.

Rogámosle hágalos constar así, como que los huertanos rechazan unánimemente lo propuesto por el director general de Sanidad.

Los presidentes de las Sociedades de la huerta, José Riquelme.—Juan Maurega.—José Sánchez Hernández.—Ramon Hernández.—José Morales.—Andrés Ravada.—Jeronimo Mesequera.—José Sánchez.—Antonio Vargas.—Vicente Ruiz.—José Monteán.

En un telegrama fechado ayer en Murcia y facilitado esta mañana en el ministerio de la Gobernación, dice el gobernador de dicha provincia que se le ha presentado una numerosa Comisión en representación de toda la Huerta, ofreciéndole, sin condición alguna, deponer la actitud que se habían colocado.

Dice el gobernador que reina completa tranquilidad.

La misma autoridad niega que sea exacto lo dicho respecto a que se encontrase en Torrevieja cuando sobrevino el motín de huertanos, y afirma que acudió desde los primeros momentos a dominar el conflicto, no habiendo faltado un instante de Murcia.

EL VIAJE DEL REY

Por informes oficiales, el comisionado de representación de San Sebastián al conde de San Ruiz Gómez, sabe el itinerario del viaje regio, que será el siguiente:

El día 31, por la noche, saldrá el Giraldillo de San Sebastián, llegando a Gijón el día siguiente, 1.º de agosto, a las ocho de la mañana.

El Rey almorzará a bordo, desembarcando por frente a la caseta de salvamentos de San Matías, dirigiéndose inmediatamente a la línea férrea de Norte, donde subirá al tren real, que lo conducirá a Oviedo, donde permanecerá.

El día 2 marchará a Covadonga, donde pasará la noche, marchando el día 3 directamente a Avilés, de donde regresará a Oviedo.

El día 4 vendrá a Gijón, visitando sus fábricas y asistiendo al banquete oficial que le ofrecerá este Ayuntamiento, y que según otro será de 40 cubiertos.

Marchará inmediatamente a pernoctar en Oviedo, siguiendo después su excursión por la zona minera y fábricas unionistas, llegando hasta León, regresando después a Oviedo y Gijón.

Aquí le esperará el Giraldillo, fundado en el Museo, hablando acto seguido de embarcar el Rey para San Sebastián.

La Comisión de representantes de la Banca, Industria y Comercio, que ayer, se reunió bajo la presidencia de D. Eduardo Marín, nombrando subcomisiones para dirigir el recibimiento.

Acordaron, en vista de la premura del tiempo, celebrar festejos colectivos.

Aumentan los festejos.—PAREDES.

El día 28, 10, 37 M.

Está prevista en el día 1.º de agosto la Dignación Provincial con objeto de acordar los festejos

que se han de celebrar con motivo de la visita del Rey a esta capital.

Puede asegurarse por estar bien informado, que una Comisión irá después a San Sebastián para cumplir a D. Alfonso, dándole las gracias por la honra que le ha dispensado a Navarra, favoreciéndola con su visita.

La Diputación provincial votará una cantidad para gastos.

El Ayuntamiento también prepara fiestas y regocijos públicos.

Para cooperar al mejor recibimiento del monarca, trabajan con gran actividad las personalidades, manifestando más significadas de Navarra.—CAUYELA.

Pamplona 28, 2, 57 t.

Se ha recibido un telegrama anunciando que el Rey llegará a Pamplona el día 16 del próximo mes.

Durante su estancia en esta capital se hospedará en el palacio de la Diputación provincial.

El ministro y otros personajes que acompañarán a D. Alfonso se alojaron en la Casa Consistorial.

El Rey hará una excursión al santuario de San Miguel, situado en el monte Aralar, cerca del pueblo Huarte Araquil.

Visitará también el fuerte de Alfonso XII, construido en el monte de San Cristóbal.

Otro día revisará la guarnición y examinará el recinto exterior de las murallas de Pamplona.

Una Comisión de la Diputación provincial, presidida por el gobernador, cumplimentará al Rey antes de emprender su viaje.

En breve comenzarán los preparativos para la recepción del joven Monarca.—CAUYELA.

ECOS DE BARCELONA

FOR TELEGRAMO

A la última morada.

27, 11, 30 n.

El entierro del pintor Galdre ha estado concurridísimo, acudiendo muchos artistas y entidades importantes.

Las coronas fueron en número crecido, siendo notables la del Ayuntamiento y circulos de Reus, ciudad natal del finado.—FIGUEROA.

28, 2 t.

El general Azorriera ha salido de Barcelona con dirección a Suiza, según telefoné ayer.

En la estación ha sido despedido por las autoridades militares é ininidad de amigos particulares.

El tiempo.

Esta madrugada se ha desazonado una formidable tempestad sobre esta capital, diluviando seguidamente.

Continúa haciendo un calor muy sofocante.—FIGUEROA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Eldorado.—La empresa de este favorecido teatro, en vista del gran éxito alcanzado por las obras San Juan de los Rios y Las grandes corrientes, ha dispuesto alternar las mismas los días 3 y 4 de cada semana.

Señor director.—Bañeros, a petición del numeroso y distinguido público que asiste a los jardines, se representará las obras Pájaros y Cadenita rusa, que han gran éxito han obtenido en esta temporada, viéndose el teatro completamente lleno cuantas veces se han cantado, y siendo todos los artistas ocasionales todas las noches.

LA CUESTION RELIGIOSA EN FRANCIA

FOR TELEGRAMO

Siguen los tumuitos.—Más heridos.

Paris 27, 7, 40 t.

La delegación de las damas católicas volvió a presentarse a las cinco y media en la avenida de Marigny.

Las acompañaban los diputados conde De Mun y Lorette.

Un oficial nególes el paso.

Entonces De Mun y Lorette fueron a buscar a Lepina, profesor de policía, para que los dejara pasar, pero también él se negó, declarando que Combes no recibiría ninguna delegación.

Las damas, acompañadas por un grupo de manifestantes, se retiraron.

En la esquina de la plaza de la Concordia y calle de Rivoli, las personas que ocupaban la terraza de las Tullerías, a las cuatro de la tarde, empezaron a manifestar a favor de las hermanas.

Los socialistas respondieron: ¡Abajo la cogull, y se cruzaron injurias entre ambas partes.

Desde la terraza tiraban sillas contra los socialistas.

Los socialistas, dando la vuelta a la rue de Rivoli, penetraron en el jardín, produciéndose una fuerte colisión, de la que han resultado varios heridos.

La policía evacua el jardín y la terraza. Durante la carga en los Campos Eliseos, los manifestantes arrojaron sillas contra las personas de los caballos, cayendo un oficial, que se produjo algunas contusiones.

Los guardias cargaron entonces con más energía, resultando algunos individuos con contusiones.

A las seis de la tarde los manifestantes comenzaron a retirarse en pequeños grupos.

Ahora, la plaza de la Concordia comienza a tener el aspecto habitual.

La circulación de coches, tranvías y ómnibus no ha sido interrumpida ni un solo momento durante toda la tarde.

Algunos grupos de socialistas han venido ahora a hacer una manifestación en la rue Montmartre, delante de las redacciones de los periódicos.

La policía los ha dispersado fácilmente.—R. BLASCO.

De noche.

Paris 27, 11, 45 n.

Desde las nueve los socialistas renovaron las manifestaciones, pero en grupos muchísimo menos numerosos que esta tarde.

Recorren la plaza de la Concordia y los boulevares, la plaza de la Opera y la rue Montmartre, donde se abalanzan a la policía.

La policía los dispersa constantemente, sin ocurrir nada grave.—R. BLASCO.

En Lyon.—Motín a tomates.

Paris 28, 11, 50 m.

Según telegramas oficiales de Lyon, hasta las once de la pasada noche duraron las manifestaciones de los católicos y las contramanifestaciones de los liberales.

Ocurrieron algunas colisiones, resultando muchos heridos.

Desde las once de la noche los adversarios lucharon a tomates durante largo rato.

Hay que ejecutar en Lyon los decretos de expulsión.—R. BLASCO.

Las señoras francesas.

Paris 28, 3, 27 t.

La señora de Reille ha tenido un interview con un redactor de La Patrie, y ha declarado que prepara y está organizado otra nueva manifestación femenina, que no se llevará a cabo hasta tanto que la tenga bien preparada y esté segura del éxito.

Según una nota del ministerio del Interior, en más de 80 departamentos de Francia, aparte de los del Sena y del Ródano, los establecimientos congregacionistas, obedeciendo a las circulares del gobierno, se han disuelto voluntariamente, haciendo innecesarias las medidas tomadas para la expulsión.

Mitín católico.

Esta noche se verificará en el púdicero de la rue d'Enghien, el mitín católico de protesta.

La presidenta el ex diputado reaccionario M. Pion, y harán uso de la palabra M. Coppé, Lorette y otros.

También un grupo socialista convoca a sus correligionarios a Port Saint Denis, próxima a la sala del mitín, para celebrar una contra-manifestación.

El presidente M. Lepina ha tomado medidas análogas a las de las noches pasadas para mantener el orden.—R. BLASCO.

Detenciones.

En la pasada noche hubo extraordinaria animación en la plaza de la Concordia, calle Real y boulevard de la Magdalena.

Los agentes de policía dispersaron por tres veces a los manifestantes, sin ocurrir incidentes de alguna seriedad digno de mención.

Las detenciones realizadas durante el día fueron 100; pero a última hora sólo 4 han sido mantenidas.

A las doce de la noche se restableció la calma en todas partes.

En los departamentos.

Paris 27.

La clausura de las escuelas congregacionistas ha dado lugar a diferentes incidentes en los departamentos.

Los comisionarios de policía se vieron obligados en algunos puntos a llamar cerrejeros para penetrar en los locales.

Un eclesiástico que increpó al comisario de policía fué reducido a prisión.

De numerosos pueblos se reciben nuevas quejas al gobierno pidiendo que se consigne las escuelas de las religiosas.

En el departamento de Finisterre se han cometido varios concejes, en señal de protesta por la clausura de las indicadas escuelas.

Lyon 28.

El ex ministro M. Jules Roche ha pronunciado ante numerosa concurrencia un elocuente discurso, protestando contra la expulsión de las congregaciones religiosas.

Juró reconocer su independencia y no desear un solo momento hasta tener asegurado el triunfo de la justicia y de la verdad.

El orador fué aclamado por la muchedumbre.—FABRA.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Bugues de guerra.

Cádiz 27, 8 n.

Han fundado el acorazado Carlos V y el crucero Vitoria.

Este marcha al arsenal de la Carraca.—CH.

Propaganda anarquista.

Cádiz 27, 8, 10 n.

Se han adherido a la Federación local las sociedades obreras de hierro y metales, pintores, carpinteros, marineros, estibadores, carpinteros, tipógrafos y aguadores.

Esto prueba la gran propaganda anarquista que se viene haciendo en esta capital y pueblos de la provincia.

Esas adhesiones, dicen que es una protesta contra el Congreso socialista celebrado en Barcelona.—CH.

Repatriados.

Las Palmas 27, 7, 40 n.

Procedente de Londres y con destino al Cabo llegarán los transportes Suda y Palavicin.

Conducen provisiones y se dirigen a recoger repatriados procedentes de Lisboa.

También llegó el transporte Bavarian, conduciendo 929 boers que estaban desterrados en Portugal.

Procedente de Liverpool acaba de fondear el transporte Jorian con 1.570 soldados boers repatriados.—SANDOVAL.

E. P. D.

Torres 27, 6, 30 t.

Acaba de celebrarse el entierro del juez de este partido, D. Dionisio Calvo, fallecido repentinamente esta madrugada.

El acto ha sido una verdadera manifestación de duelo que ha puesto de relieve las simpatías que gozaba el finado.—CORRESPONSAL.

Un ahogado.—Un mitin.—El calor.

Sevilla 28, 6 t.

Ha aparecido en el Guadalquivir el cadáver del joven cochero que se ahogó hace días.

Esta noche, algunos obreros celebrarán un mitin para protestar de las detenciones realizadas cuando los sucesos de octubre.

Esta reunión se había prohibido varias veces por el gobernador.—SEDANO.

Un obrero muerto y varios heridos.

Vitoria 28, 4, 45 t.

En la fábrica de harinas del pueblo de Manzanos ha ocurrido una sensible desgracia.

Al colocar la compuerta se rompió la escalera emplazada en el transporte, resultando muerto el obrero Manuel Pacheco y heridos Eduardo Ayarta y Tiburcio Totin.—MENCHETA.

La tempestad.

Berlin 27, 11, 15 n.

Durante la tempestad de ayer en Aix-la-Chapelle, corrieron varias desgracias por las que están de los tejados.

En Stolberg también se derrumbó una casa, resultando muchos heridos.

En Gienbrón el viento arrancó muchos árboles, entre ellos algunos de cincos siglos.—HOLDZMAN.

La vuelta al mundo en ocho días.

Viena 28, 8, 15 m.

Un ingeniero austriaco ha inventado un buque, con el que pretende dar la vuelta al mundo en ocho días.

El nuevo vapor no lo flota, sino que se desliza sobre el agua como los patines sobre el hielo.

Se ha declarado en huelga los mozos de café de esta capital.—MULLER.

En el Congo.

Paris 27.

El periódico Le Temps publica un telegrama de Brazzaville, fechado ayer, comunicando que Longclair, inspector comandante de la milicia del Congo, ha sido asesinado por aquellos indígenas cerca de Libreville.

Laurent, jefe de la milicia, fué atacado también y dió muerte al jefe de la idea de Yombol.

El gobernador Grodet se halla imposibilitado de salir de su residencia por el descenso de las aguas.—FABRA.

La tormenta de Kiev.

San Petersburgo 27.

Son desconsoladores los detalles que se conocen de la tormenta de Kiev.

La granizada fué verdaderamente excepcional, alcanzando los granizos el tamaño de nueces; las calles se convirtieron en torrentes, subiendo en algunas de ellas las aguas más de un metro; anegándose cuevas y almacenes, y siendo necesario el empleo de bombas para la extracción de las aguas, quedando también destruidos los cristales de las casas y arrastrando en muchos puntos el empedrado de las calles.—FABRA.

Visita imperial.

Berlin 27.

(Recibido el 28.)

Anuncian los periódicos que la visita del emperador a Posen tendrá un carácter exclusivamente militar.

Los balones permanecerán cerrados en todo el trayecto que recorra la comitiva.

La policía y fuerzas militares concentradas en Posen y sus cercanías ascienden a 90.000.—FABRA.

El general Botha.

Londres 27.

(Recibido el 28.)

Un despacho de la Ciudad del Cabo anuncia que en un mitin celebrado en Paarl, el general Botha declaró: «El África es nuestra herencia y nuestra patria. Estorémonos por instruir a las nuevas generaciones para que puedan formar entre los futuros gobernantes del país.»—FABRA.

En Haití.

Nueva York 28.

Esta madrugada se han recibido noticias de la república de Haití.

Según un despacho de Cabo Haitiano, las tropas procedentes de Antioquia han entrado en Limboe y marchan sobre aquella capital.

La ciudad de San Rafael está cercada y la

población de Grande Riviere amenazada seriamente.

Las tropas procedentes de Puerto Príncipe han sido derrotadas en Arcahaia.—FABRA.

LA HUELGA DE AVEIRO

FOR TELEGRAMO

Badajoz 28.

Los noticios que se reciben de Aveiro, en el vecino reino, acusan verdadera gravedad, por el nuevo carácter que ha tomado la huelga, saliendo del pacífico en que hasta ahora venía manteniéndose.

Los huelguistas, burlando las precauciones de las autoridades, lograron entrar en la localidad, obligando a cerrar todas las fábricas y rompiendo a pedradas los cristales de las ventanas de las que no lo efectuaban.

Como muchos obreros habían acudido al trabajo y no querían abandonar se produjeron choques entre ellos y los huelguistas, cambiándose numerosas pedradas y aun disparos de armas de fuego.

Los revoltosos apoderaron también las casas de las personas más caracterizadas del Ayuntamiento, la del prior y vicepresidente de la Cámara.

La población ha sido declarada en estado de sitio, y aunque se ha dicho que los revoltosos habían cedido la conducción de aguas a la ciudad, la noticia no se ha confirmado.—FABRA.

LA FERIA DE VALENCIA

FOR TELEGRAMO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Final de la tercera corrida.

Quinto.

27, 6, 40 t.

Prevenido, cárdeno y de buena lámina.

Los picadores siguen internales.

El toro tomó seis varas, dejando los picadores cinco garrochas clavadas. Hubo el correspondiente broncazo.

El presidente obligó a un picador a retirarse, multándolo.

Muchísimo ojeo los pases y cambia un par, algo abyecto; Paiga y Rodas banderillean de la peor manera.

Bombita, luego de pases de muleta de todas clases, da un pinchazo, media estocada, concluyendo con un descabello a pulso.

Palmas y pitos.

Sexto.

27, 7 n.

Moliner, negro.

Los picadores, detestables. Colocan seis puyas, sin pararse para los caballos.

Después de la suerte de banderillas, Machaquito brinda la muerte del toro a los aficionados cordobeses.

Hizo una faena lucida. Le regalaron una cartera.

La corrida ha sido mediana.

El ganado regular.

La plaza casi llena, y el desfile brillante.

En el paseo de la Alameda hubo exceso de serpentinas, según costumbre.—BARBER.

La cuarta corrida.

Espectáculos del 29

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—9.—F. 11 de abo. —(Segunda serie). —Pa. gliacci. —Cavallieri rusti cana. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras. Entrada 1 peseta. EL DRAMA.—9.—Ensoñanza lírica.—Cambios naturales.—Las grandes cortinas.—San Juan de Luz. SALON DE ACTUALIDADES.—Gran éxito del diálogo El placer de una artista, por Susana Auro.—El jardinerío.—Couplets franceses y españoles.—Ballets españoles por las señoritas Imperio, hermanas Giraldá y Martí.—Secciones de onco de la mañana a una de la noche. LABORATORIO DE LOS CASABELES.—Parque de Madrid.—Paseo de Cochinos.—A la hora de seis de la tarde y doce de la noche.—Entrada 50 céntimos. GRAMOGRAPH (Jardín del Buen Retiro).—Secciones por horas.—Primeas proyecciones de las películas estrenadas en el Palacio Real ante Sus Majestades y A. A. RR.—Dentro de dos días nuevos estrenos.—Barras 50 céntimos.—Entrada 30 céntimos.

BOLETIN religioso del día 29

Santos del 29 de julio.—Santa Marta, virgen; San Félix II, Papa y mártir; Santa Beatriz y Santos Simplicio, Olavo y compañeros mártires. Sale el sol a las 4,52 y se pone a las 7,18.

Cultos para el día 29

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las Comendadoras y sigue la novena a Santiago, siendo orador en la misa el P. Andrés Navarro y por la tarde D. Ramón Plaza. Se hará procesion de reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo. En la iglesia Pontificia y Portugueses culto a San Antonio. En San Millán empieza solemnemente la novena a San Cayetano, siendo orador las tardes a las siete, D. Ramón Olali. En las monjas de Santo Domingo sigue la novena al titular, predicando por la tarde, a las seis, un padre dominico. En las monjas Catalinas ídem ídem sin sermón. En la iglesia de la Compañía ídem: San Ignacio, rezada, después de la misa de novena. La misa y oficio son de Santa Marta. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó de la Cabeza en San Gil.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el 29 de julio. Farada: Saboya y Wad-Ras. Guardia del Real Palacio: Wad-Ras. Jefe de día: Señor comandante de Carabina, D. Fernando Rodríguez. Imaginería: Señor comandante de Covadonga, don Juan Lafuente Arza. Visita de Hospitales: Principio, primer adián. Reconocimiento de provisiones: Segundo Montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Coruña.

COSAS

Útiles en menaje de casa.—Utensilios de cocina.—Cafeteras.—Infusorios de viaje.—Máquinas higienicas.—Máquinas no telearmónicas para lavar ropa, a 17 duros.—Baños alemanes.—Duchas.—Tops ingleses de una pieza.—Máquinas de hacer hielo.—Sorbeteras.—Sparklets.—Lámparas de jardín y faroles para la intemperie. Precios BARATOS. Visitad por conveniencia esta Antigua Lempstería de Marín, 12, Plaza de Heródores, 12, esquina a San Felipe Neri. NOTA.—Una novedad de esta semana: BAÑOS PLEGALES para viaje.

PASAJE CAPA MADRID

Por ferri y solo por quince días se liquidan con grandes rebajas los artículos de camisería, bisutería, perfumería y tarjetas postales.

PAPELES PARA ENVOLVER

Se venden en la gloria de Santa Bárbara de la Cabeza, 1, almacén.

ALMONEDA POR DESHACER

Alcaza, Luchana, 41, segundo. De 9 a 12. No se admiten prederos.

Rotativa

máquina de imprimir, sistema Victory, con aparato plegador, tamaño 1,42 metros latitud por 1,14 metros longitud. Tira por hora, 38.000 ejemplares. En perfecto estado. Completa de accesorios y estereotipia. Muy barata. Para tratar en la Administración de este periódico, Factor, 7, de nuevo de la mañana a seis de la tarde.

NUEVO SALON

de Ventas de Muebles. Para todas las fortunas, muebles a precios baratísimos. Gran variedad en precios y gustos. —PUEBLA, 16.

AVISO

Todo el que tenga empeñadas alhajas o joyas de oro y plata, debe dirigirse al Crédito Popular Madrileño, calle de Toledo, 2, y Capitanes, 14, Facnorral, 12.

Tubería de hierro

para agua ó vapor, 25 metros; 10 centímetros de luz.

Con ventaja en el precio. Para tratar: en la Administración de este periódico, Factor, 7, de nuevo de la mañana a seis de la tarde.

PIANOS PLAZOS

REPARACIONES DE PIANOS

EL SEÑOR COMANDANTE DE ARTILLERÍA DON PEDRO DE LA LLAVE Y OVIEDO FALLECIÓ EL DIA 18 DE JULIO DE 1902 EN LA CIUDAD DE MADRID Después de haber recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su madre, la Excmo. Sra. D.ª Enriqueta de Oviedo, viuda del general de artillería D. Pedro de la Llave; su hermana D.ª María Manuela de la Llave y Oviedo; director espiritual, tios, primos, sobrinos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos le encomiendan en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

La misa de funeral que se celebrará el día 29 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, así como todas las misas rezadas que se celebren ese día en la citada parroquia, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

COLECCION "ALEGRIA", A PESETA CADA VOLUMEN El objeto de esta Colección es dar al público por un precio económico, tomos elegantes y bien presentados de originales festivos. Se han publicado ya el volumen I. AVENTURAS DEL CABO LÓPEZ EN EL TRANSVAAL Volumen II. HISTORIETAS BATURRAS, por Gascón, y CUENTOS DE MI TIERRA por Castro Les. Volumen III. PORTUGAL EN BROMA original de Luis Taboada, con ilustraciones de J. Aurodoro. MUSICA RATONERA. Poesías festivas de Juan Pérez Zúñiga, 1 peseta. De venta en librerías y en las bibliotecas de los ferrocarriles. Pedidos al Administrador del Noticiero-Guía, VELAZQUEZ, 67, MADRID.

ALMIDON MARGA EL LEON PÍDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL TORRES, 4, DEPT. MADRID

Baños NUEVOS de Fitero Aguas clorurado-sódicas termales (43° C. temp.) Eficacísimas contra el reumatismo, parálisis, infirmitad, consecuencias de los traumatismos, etc. Importantes mejoras introducidas en la actual temporada, así en el servicio higiénico como en el de Hotel, en beneficio del baño, proporcionándole comodidad y agradable estancia. Buen servicio de coches, combinado con los trenes corrientes, desde Astorga al balneario. Carruajes con tarifa especial para excursiones y viajes particulares. Para más detalles, dirigirse al señor administrador de los Baños.

ULTIMA CREACION EN RELOJES DE SOBREMESA RELOJ, DESPERTADOR Y LUZ ELÉCTRICA ELECTRA Reloj de gran elegancia y esmerada construcción. Puede verse la esfera en sitios oscuros tantas veces como se quiera, sin más trabajo que el de oprimir un botón. La luz se enciende y apaga automáticamente al sonar el timbre del despertador. PRECIO 60 PESETAS CARLOS COPPEL FUENCARRAL, 27, MADRID

La casa Coppel garantiza la buena marcha de estos relojes con certificado de garantía.—Catálogo ilustrado gratis. A los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se les admitirá en parte de pago del coste de este reloj el importe del recibo corriente de suscripción, a cuyo efecto deberán presentarlo.

EL SEÑOR DON MANUEL SAN MIGUEL Y BARONA HA FALLECIDO EL DIA 28 DE JULIO DE 1902 A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE R. I. P.

Sus hermanos el Excmo. Sr. Marqués del Cayo del Rey (ausente), D.ª Luisa, D.ª Guadalupe, D. Juan Bautista, D.ª Elvira y D. Pedro, sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29 del corriente a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Fernando el Santo, núm. 4, al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. RUBIO.—CONCEPCIÓN JERÓNIMA, 3

AVISO AL PUBLICO A fin de evitar perjuicios a los viajeros que utilizan los carruajes de la Sociedad anónima de Omnibus de Madrid para bajar a las estaciones férreas con sus equipajes, debemos hacerles presente la conveniencia de que cuando los mismos interesados no vayan al Despacho central de los ferrocarriles, ya sea al de la Puerta del Sol, núm. 9, ó al de la calle de Alcalá, núms. 14 y 16, a encargarse el servicio de coche que necesitan, lo efectúen por escrito, precisando el nombre, domicilio y hora a que deseen utilizarlo; advirtiéndoles no confíen en ofertas que pudieran hacerles algunos caleseros que andan alrededor de las puertas de los referidos Despachos centrales. Dirijase al encargado de la Sociedad, el cual extenderá talón del servicio que se encomiende. También hemos de hacer presente que los mozos y conductores de la citada Empresa se hallan uniformados y todos llevan en la gorra una chapa con la inscripción de la Sociedad y el número correspondiente.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MARIANO LEOPOLDO FEITO Y RUIZ OFICIAL PRIMERO DE ADMINISTRACIÓN MILITAR FALLECIÓ EL DIA 30 DE JULIO DE 1901 A LOS CUARENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolada madre doña Celedonia Ruiz y Arroyo, y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles 30 del corriente en la parroquia del pueblo de Trijueque (Guadalajara).

Todas las misas que se celebren dicho día 30 en las iglesias de Calatravas, San Ignacio (calle del Principe), El Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), Góngoras, Oratorio del Caballero de Gracia y Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), y el 31 en San José, San Luis y en las Niñas de Leganés de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión se han dignado conceder, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeron, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Zaragoza, Sevilla y Valencia, Arzobispo de Granada, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispo de Sión, Obispo general del ejército y armada, y Obispo de Córdoba, Málaga y Cartagena concurren, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada obra de piedad y caridad que hicieren en memoria del finado.

BAÑOS DE TRILLO CINCO MANANTIALES DIVERSOS 15 DE JUNIO 15 DE SETIEMBRE AGUAS CLORURADO-SÓDICAS, BICARBONATADO-CÁLCICAS, ARSENALES Y LÍPICAS Viajes por Matillas y Guadalajara.—Servicio de coches a todos los trenes prospectos y detalles: FONDA DE LOS LEONES.—MADRID

TARJETAS POSTALES Nuestra colección Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España a 2 PESETAS Tarjetas sueltas: 15 CÉNTIMOS EN VENTA en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol y en esta Administración FACTOR, 7.

GRAN TALLER DE MODISTA A precios sumamente arreglados se enseña el corte a confeccionar en toda clase de prendas para señora. Enseñanza completa, tanto para la persona que tenga gusto en aprender, como para la que tenga necesidad de ejercerlo para servir a otras personas. Esmerada enseñanza a domicilio y lecciones sueltas. Se remiten a provincias, mandando aviso a la directora y sello para la contestación. Cuesta Santo Domingo, 6 y 8, piso 2.º

EL MEJOR Ladrillo prensado para fachadas se fabrica en Sigüenza. Aríes y pedidos en las oficinas de la fábrica, calle de Montalbán, 7, MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Rosa Jovellar de Linares FALLECIÓ EL DIA 29 DE JULIO DE 1901 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 29 del corriente en las iglesias de Santa Bárbara y Calatravas se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo y Excmos. Sres. Obispos de Sión, Tarazona, Jaca, Teruel, Huesca y Zamora, conceden a los fieles de sus jurisdicciones 100, 200, 80 y 40 días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oigan, sagrada comunión que apliquen ó parte de rosario que recen en sufragio del alma de la finada.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO INTERNACIONAL Inaugurado en 1.º de mayo de 1892, dirigido por médicos especialistas dedicados a la curación de las afecciones crónicas por los métodos físicos, ó sanidad en todas sus formas, baños hidroeléctricos, fototerapia, aeroterapia, kineoterapia, sinoterapia, masaje eléctrico, radioterapia, ozonización, duchas hidroeléctricas y filiformes y vaporizaciones medicamentosas. Además tiene el mejor gabinete dental de Madrid (según el premio de dentistas), donde se construyen las dentaduras de oro y plata, con gran perfección; cuenta también con el neopélico eléctrico, depilatorio sin rival; la faja epidérmica ó cateteres del pecho; el inhalador Somma, para las afecciones del pecho; el ozonizador, manejable por el mismo enfermo, y el auto motor eléctrico, único para la curación de las hernias. Horas: de nueve a doce y de tres a siete. Consultas 5 pesetas, y por correo. Reconocimientos por los Rayos X 10 pesetas.—ARENAL, 1.

POSTALES EN PLATINO Nuevo y variado surtido en artistas-platino de la mejor clase, a 20 céntimos. NOVEDADES Unica casa que las recibe en postales todos los días y que presenta Exposición completa. Habiéndonos entendido con las principales y más acreditadas casas editoriales, las postales se venden a mitad de precio que en todas partes. ALBUMS Lo más nuevo y elegante de celuloide, ó lico, piel, tela, etc., etc., desde 2,75 y 3 pesetas en adelante y de 100 a 2.000 tarjetas. Papelería de J. Martínez, Pta. del Sol. Sucursal de La Correspondencia de España. Se sirven a provincias con grandes descuentos. EN EL ACTO Tarjetas de visita, cartulina marfil, 150 pesetas el 100, de litografía a 3 pesetas; y toda clase de trabajos de imprenta. GRANDES NOVEDADES Se acaba de recibir inmenso y variado surtido de cajas de papel fantasía, tarjetas en diferentes y muy nuevos colores, y las librerías de esta casa que tanto éxito han obtenido. Efectos de escritorio, todo a precios sumamente económicos.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES Nuevos lotes de objetos nunca bastante admirados. Sabe todo Madrid, saben en provincias, que en este palacio la baratura es incomparable. El precio, el trato, el servicio, como corresponde a quien siempre desea quedar en la mejor amistad. LEONARDO, 37 EMMAUEL Y SANTIAGO TULIPANO, 3 182

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Avda. 161, y Paseo del Prado, 44. En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cementos PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

MARCA VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUÉS DE RISCAL EL CIEGO (ALAVA) CONCEJIDA Pídase en los hoteles y restaurantes DEBÍTO EN MADRID Carrera de San Jerónimo, 11, papelería High-Life.

AGENCIA DE RICARDO STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes. TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pida en Olinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, Lucha.—TELEFONO 806 MADRID

LA SEÑORA DOÑA CAROLINA PIERNAS Y PIERNAS falleció en esta corte el día 30 de julio de 1885 Y SU ESPO EL SEÑOR D. JOSÉ ANTONIO DE BALENHANA Y CUENCA falleció el día 9 de noviembre de 1901 R. I. P. Sus hijos doña Eugenia, D. José, doña Julia, D. Carlos y doña Luisa, nietos, hijos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la iglesia de San Jerónimo de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos señores.